

民乐、西洋乐交织 上演音乐盛典

市北区教体局和中央音乐学院举行音乐教育交流活动 开启艺术教育合作新篇章

“我听说青岛又被称为‘琴岛’，听了你们的演奏，我觉得它还有第三个名字：‘情岛’！”10日下午，在青岛滨海学校多功能厅，一场孩子们的音乐会正在举行，在民乐合奏《我的祖国》演出结束后，中央音乐学院民乐系古筝副教授、弹拨教研二室主任苏畅动情地说道。

当天下午，市北区教体局和中央音乐学院在青岛滨海学校举行音乐教育交流活动，开启中央音乐学院与市北区展开全面艺术教育合作的新篇章，这是市北区认真落实国家和省、市关于加强和改进新时代学校美育工作要求的又一重要举措。



滨海学校管弦乐合奏《第九交响曲罗莎蒙德序曲》。高静文 摄

工作思路，立足区情、校情，坚持走特色化、内涵化的发展之路，随着市北区与中央音乐学院交流合作的不断深入，期待中央音乐学院为市北区传经送宝，助力市北区培养更多音乐教育人才，促进市北区艺术教育水平迈上新台阶。

音乐节目展演精彩纷呈

座谈结束后，中央音乐学院的专家们和市北区部分学校的中小乐器乐团、合唱团举行了精彩纷呈的音乐节目交流展演，在座的学生、家长、教师完全沉浸在音乐的陶冶中。目前全区中小学生艺术社团有20多个，涉及舞蹈、器乐、合唱、戏剧、戏曲、曲艺、书画摄影等多个艺术门类，形成校有特色、班有风格、生有特长的浓厚校园艺术氛围。学校艺术活动的广泛深入开展，市北区学校音乐教育得到充分落实，在全国、省、市重大艺术活动中收获了丰硕的成果，多次荣获全国、省、市艺术节比赛多项一等奖，有11所学校合唱(戏剧朗诵)社团被命名为市级艺术团。

下一步，市北区将继续坚持以美育人、以美化人、以美培元，继续加强“双减”政策有效落实，“全面+特色”的美育评价体系进一步完善，全面推动美育课程优化创新，美育师资队伍不断壮大，美育教学质量稳步提升，建设特色鲜明的新时代学校美育工作体系，形成多方联动、开放高效、富有活力的市北区中小学美育发展新格局。

观海新闻/青岛晚报 记者 高静文

深入交流市北区音乐教育发展

中央音乐学院现代远程音乐教育学院院长方恒健，市北区委宣传部部长刘锋，市北区教体局党组书记、局长罗东，市北区教体局二级调研员姜新民，中央音乐学院音乐教育部分专家，市北区中小学校长代表、家长代表，市北区中小学音乐教师、学生代表参加活动。活动现场针对市北区学校音乐教育发展、音乐

教师培养等方面展开深入交流，致力于建立义务教育阶段与高等教育阶段音乐教育交流长效机制，引领和推动全区中小学音乐教育实现“普及+提高+特长”的目标。

多年来，市北区始终坚持“五育并举”的教育理念，充分发挥在教育均衡发展、艺术素养提升、学生社团建设等方面的优势，构建学校音乐教育课程体系、实践体系和评价体系，创建特色教育品牌。罗东局长表示，市北区按照“整体规划、分步实施、全面推进”的

青岛为明学校课题 获山东省立项



小学阶段是学生英语能力形成的关键时期。

今年4月，青岛为明学校小学部成功承办和展示“青岛市小学英语学科基地校成果展示活动”。近日，小学英语高段组课题《小初英语衔接教学研究——小初英语阅读衔接教学研究》获得山东省发展促进会2023年教育科研规划课题立项。据了解，青岛为明学校重视课题研究工作，积极发挥课题在教科研中的先导作用，做到以课题研究促教学、课程改革深入进行，以课题研究促教学质量不断提高，并取得了良好实施效果。近年来，学校多个课题获山东省教育促进会立项。

2022年，青岛为明学校小学英语高段年级组申报的青岛西海岸新区教育科学“十三五”规划课题、学段衔接专项课题、智慧教育专项课题(首批)《小初英语听说衔接教学研究——小初英语口语衔接教学研究》课题顺利结题。2023年小学英语高段组获得青岛市课题立项之后，《小初英语衔接教学研究——小初英语阅读衔接教学研究》获得山东省课题立项。

本次课题由小学英语高段教研组长管红娇老师主持，特聘专家齐鲁名师孟清主任，英语教师王之冠、韩璐、李雪和王璐参与其中。课题组老师们合作，通过文献研究法、行动研究法、问卷调查法等方法对已有的相关文献进行查阅，了解小学英语阅读衔接教学现状，奠定了本课题的研究基础。研究聚焦于小学英语阅读衔接教学的策略与实践研究，以完善小学英语衔接教学为目的，研究得到的相关经验有助于教师选择和使用教材，科学合理设计教学方法与评价方法；帮助学生提升英语阅读能力，为学生进入初中阶段开展英语学习打下基础，促进小学与初中英语教育教学的改进与发展，保障素质教育目标的实现。

观海新闻/青岛晚报 记者 于娜

书香润校园 “阅”进新征程

青岛市青少年学生读书行动推进会举行

10日下午，由市教育局、市妇联、团市委、市少工委联合主办的青岛市青少年学生读书行动推进会暨第十三届中小学读书节启动仪式在青岛幼儿师范学校举行。

活动在青岛北仲路第一小学同学们的《满江红》新编课本剧中拉开序幕。青岛幼儿师范学校《红色家书》的情景剧表演，通过跨时空的对话，充分展现了红色家书对新时代青少年的精神引领作用。青岛广雅中学《红星照耀中国》的阅读指导课展示，充分展现教师如何将学生读书活动与教育教学有机结合，创新阅读课程教学模式，切实提高学生的阅读鉴赏水平。悦读分享环节，中国当代作家铁流与校长、教师、学生和家長代表，共同座谈交流在阅读中的收获与成长。仪式上，第十二届中小学读书节系列活动中获奖的一等奖学生和优秀指导教师代表获颁奖项。青岛幼儿师范学校的学生代表还向全市中小學生发出读书行动倡议，并与现场参与活动的中小學生共同接受新华书店的赠书。全市青少年学生读书行动暨第十三届中小学读书节全



青岛北仲路第一小学同学们表演的《满江红》气势十足、燃爆全场。张琰 摄

面启动。仪式结束后，还开展了图书漂流、主题书展、经典永流传等互动活动。

据了解，2011年至今，青岛市中小學生读书节已走过了12个年头。12年来，读书行动广泛深入开展，使青岛广大中小學生阅读量明显增长，阅读兴趣、阅读能力持续提升，为养成终身阅读习惯筑牢了根基。

观海新闻/青岛晚报 记者 张琰

校园资讯

青岛香港路小学 书香溢校园展演润童心

为践行青岛市“十个一”项目行动计划，推进市南区“最是书香 最优成长”读书行动，提升学校“书香致远”大阅读工程，日前，青岛香港路小学举办第三届校园课本剧展演，激发学生对读书的热爱和对文学创作的情感。

此次课本剧展演，以部编版语文教材为范本，作品内容丰富、形式多样、主题鲜明，充分体现出新课标下师生对文本的解读和创编能力。《朱德的扁担》《王二小》等革命素材被搬上课本剧的舞台，他们惟妙惟肖的肢体语言，让观众重温了战火纷飞的革命年代。《草船借箭》《龟兔赛跑》的典故由来已久，学生们通过精彩的对白、形象的服装道具把故事情节演绎得生动鲜活。一年级学生在老师的指导编排下，把一篇富有想象色彩的散文《彩虹》表演得情趣盎然……

据介绍，香港路小学此次课本剧展演是在“双减”背景下，提高学生语文素养，拓展学生语文自主学习空间的一种创意展示，更是学校扎实推进“书香致远”大阅读工程的发展举措。学校将继续开展丰富多彩、形式多样的读书活动，让学生在文本解读里真实体验读书乐趣，感受经典文化无穷魅力，让校园成为最受学生

欢迎的“阅读场”

观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 刘樱

文登路小学 集团联动绽放超燃活力

近日，青岛文登路小学与青岛定陶路小学教育集团迎来2023年“阳光悦动、放飞梦想”春季田径运动会。伴随着《运动员进行曲》，集团各方阵迈着整齐的步伐走向主席台。悦享读书、科技元宇宙、以海育人、艺能成长、强身健体等方阵闪亮登场，进行着各具特色的节目表演。

随着比赛开始，运动健儿们在运动场上挥洒汗水，努力拼搏。在全球项目现场，运动员们全力挥臂，全球在空中划出完美弧线。集体项目中，接力连接的是团结和友爱，诠释的是奋斗和拼搏。

据了解，微集团成立两年来，秉承“凝聚共识、协同共生”发展理念，以“1+N项目式运作”为突破口，通过1个核心大项目组——家校社三位一体读书成长项目与三个微项目组“体教融合、以海育人、家校合育”实现联合运作。两校联合举办运动会，为孩子们创设展示自我、发展自我的舞台，营造了快乐成长的育人氛围。观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 陈琰